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PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’Administration  

du 21 mars 2025 

 

Présents : 

Fabien ROGER, président 
Fabien DELMAS, vice-président 
Nathalie GUILHAUMOU, vice-présidente  
Michel PESCE, vice-président  
Marie Claire BERGUES, secrétaire 
Anne GARAIX, membre 
Camille MAGNIEN, membre  
 
Excusés avec bon pour pouvoir : 
Fabienne PUECH, trésorière 
 
Absents : 
Julien PERRIN, vice-président  
Béatrice BOIS, membre 
Vincent BORREL, membre 
Sandrine BOTELLA, membre 
Christophe CLERISSY, membre 
Astrid POTIER, membre 
 
 

La réunion s’est déroulée en visioconférence de 14 h à 16 h 30.  

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal du 24 janvier 2025 

 

Le procès-verbal est approuvé sans modification à l’unanimité des participants. 

 

2. Composition du Conseil d’Administration 

 

Astrid POTIER, chef de service du SESSAD Odyssée 30 nous a informés par courriel qu’elle 

était au regret de devoir interrompre sa participation au sein de l'association en tant 

qu'administratrice. 
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3. Rendez-vous des SESSAD et Dispositifs de PMO : retours sur le 7ème rendez-
vous et préparation du 8ème  

 
- Retours sur le 7ème rendez-vous 

Les différentes présentations de qualité sur la thématique « Le travail avec les familles : 

partenaires associés, guidance parentale, soutien à la parentalité - Où en est-on de nos 

pratiques dans les Dispositifs de Prestation en Milieu Ordinaire ? » ont été suivies par un 

échange entre les participants : 

✓ Conférence sur le travail avec les familles par Christine VENDEVILLE, intervenante à 

l’Ecole de  l’Eléphant 

✓ Retour d’expérience d’une EMAS par Laura FACCINI, psychologue et Marie ROUVE, 

éducatrice spécialisée de l’EMAS Ouest Hérault (ASE 48) 

✓ Retour d’expérience d’une UEEA par Sabine NICOLAS, cheffe de service de l’UEEA 

de Frontignan (UNAPEI 34) 

 

Participation : 71 SESSAD et DPMO (aux précédents 51, 62, 23, 38, 32, 39 et 41) et 215 

participants inscrits (aux précédents 108, 165, 53, 101, 80, 90 et 130).  

12 départements étaient représentés (Cf. document sur les participants par départements et 

par fonctions sur le site).  

Un courriel a été adressé : 

✓ aux intervenantes pour les remercier de leur présentation de qualité. 

✓ aux inscrits pour les informer que les divers documents étaient sur le site avec en pièce 

jointe un petit questionnaire à compléter et à nous retourner par courriel, au plus tard 

le 6 mars 2025, en vue de l’organisation de notre journée du 4 juin 2025. 5 

questionnaires seulement nous ont été retournés complétés. 

 

- Préparation du 8ème rendez-vous 
 

➢ La thématique retenue pour ce 8ème rendez-vous est « L’accompagnement des 

parcours professionnels des jeunes en situation de handicap » 

 

➢ Les interventions :  

o Intervention d’un membre d'handiCAT sur la transformation des ESAT à 

confirmer quant à l’intervenant 

o Présentation générale de l’Emploi Accompagné et de la Plateforme 

départementale du Tarn DELTA par le directeur, David SEGUY puis 

présentation et échanges sur les pratiques d’accompagnement 

bénéficiaires/entreprises par un Job Coach, Silvain METRO  

o Partage d’expériences du SESSAD PRO L’Echappée Verte (81) par Claude 

MESSAGER, directrice 

o Témoignage sur le parcours préprofessionnel et l'individualisation que cela 

implique d'un jeune accompagné par le SESSAD SOL-N (34)  

 

➢ Planning : le rendez-vous étant le jeudi 10 avril 2025, envoi de l’invitation le 14 

mars, relance le 27 mars, retour du bulletin d’inscription avant le 3 avril et envoi 

du lien le mardi 8 avril. 

 

➢ A ce jour, 15 SESSAD ou Dispositifs de PMO se sont inscrits ce qui représente 

21 participants inscrits. 8 départements sont représentés et 1 excusé. 
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➢ Une réunion préparatoire est fixée le vendredi 4 avril de 14h à 15h en 
visioconférence  pour les organisateurs (Fabien ROGER, Marie Claire 
BERGUES, Fabienne PUECH et Nathalie GUILHAUMOU) et les intervenants 
disponibles. 
 

4. Organisation des journées des SESSAD et Dispositifs de PMO de mars et juin 
2025 
 

a. Journée de réflexion du 26 mars 2025 
 

L’invitation à cette journée de réflexion exceptionnelle a été envoyée à l’ensemble des 
services, dispositifs et établissements le lundi 27 janvier 2025  accompagnée de 
l’argumentaire rédigé par le président, Fabien ROGER, le préprogramme, les bulletins 
d’inscription et d’adhésion. Pour rappel, l’inscription est réservée à nos adhérents à jour de 
leur cotisation pour 2025.  
 
La plaquette avec le programme et le recueil d’opinion support des échanges de l’après-midi 

a été envoyée le 14 février 2025 suivi d’un rappel le lundi 3 mars. 

 

La date limite d’inscription était fixée au 10 mars afin de faire retour du nombre de participants 
à l’ESAT L’Envol au plus tard le 12 mars. 105 participants étaient inscrits à cette date, nous 
avons réservé 150 repas en prévision d’inscriptions après la date limite.  
 
A ce jour, 43 SESSAD ou Dispositif de PMO et une personne se sont inscrits (40 adhérents, 

1 en cours d’adhésion et 3 non adhérents auxquels a été envoyé un courriel de rappel) ce qui 

représente 130 participants inscrits. Les 13 départements sont représentés. 

 

Pour notre recueil d’opinions en ligne accessible aux participants à partir d’un QRCode, 

Fabienne PUECH a contacté l’entreprise Eval§Go basée à Montpellier. Pour un coût de 264 

€, la prestation inclut l’intégration, la personnalisation ainsi que la restitution des résultats sous 

forme d’un rapport d’analyse consultable en temps réel et exportable. 

Le lien vers le questionnaire sera envoyé le jeudi 27 mars aux adhérents non présents et 

clôturé le mercredi 2 avril au matin. 

 

b. 8ème rencontre le 4 juin 2025 
 

Le préprogramme :  

- Le matin : 

➢ Conférence de Valérie BERGERET et Christine VENDEVILLE, 

intervenantes à l’Ecole de l’Eléphant 

➢ Témoignages de familles : 

- Marielle LACHENAL, médecin, mère de cinq enfants dont la 

dernière, adulte, vit avec un handicap complexe, et auteure de « 

Mon enfant est différent » et d' « Être parent d'un adulte en situation 

de handicap : grandir ensemble » 

- L'INVISIBLE VISIBLE, Association de Sensibilisations et 

d'adaptations inclusives 

 

- L’après-midi :  

✓ Conférence de Marc BLIN, maître de conférences associé à l'INSEI de 

Suresnes, ex-directeur de services médico-sociaux, auteur de « 100 idées 

pour promouvoir l'autodétermination et la pair-aidance » 

✓ Retour d’expériences de professionnels : 

- Sandrine FABRE, Adjointe de Direction au SESSAD Fil d’Ariane 31-

ASEI 
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L’animation sera assurée par Bruno FOUCARD du cabinet BFA-POM. 

Une invitation sera adressée à : 

- la nouvelle rectrice de la région académique Occitanie, Carole DRUCKER-

GODARD 

- l’inspecteur de l'éducation nationale - conseiller technique école inclusive auprès 

de la rectrice de l'académie de Montpellier, Guillaume LAFFITTE 

- l’inspecteur de l'éducation nationale - conseiller technique école inclusive auprès 

de la rectrice de l'académie de Toulouse, Philippe MONTOYA 

- le président de l’ANDIME, Dominique DRIOLLET 

- l’ARS 

- ….. 

Le tarif d’inscription sera de 45 € pour les adhérents et 80 € pour les non-adhérents. La date 

limite d’inscription est fixée au 19 mai 2025 pour envoi du nombre total de participants à l’ESAT 

L’Envol au plus tard le 21 mai. 

A l’issue de la journée de 16h45 à 17h30, se tiendra  la réunion de l’Assemblée Générale 

Ordinaire pour l’exercice 2024. 

Rappel de la logistique : 

- Réception le 8 janvier de la convention de réservation de la salle à la Maison des 

Collectivités à Carcassonne.  

- Envoi de l’invitation le 2 avril avec en pièces jointes l’argumentaire, le préprogramme, 

le bulletin d’inscription et le RIB pour règlement par virement.  

- Envoi du rappel le lundi 5 mai avec en pièces jointes la plaquette contenant 

l’argumentaire et le programme, le bulletin d’inscription et le RIB pour règlement par 

virement. 

- Réservation de l’hébergement pour le mardi 3 juin au soir par la secrétaire. 

- Accueil et buffet déjeunatoire : demande de devis avec menu à l’ESAT L’ENVOL de 

PENNAUTIER par la secrétaire. 

 
5. Déploiement du passage en dispositif : MATEO-Dispositifs Enfance Occitanie 

 
- Retour de l’échange téléphonique de Fabien ROGER avec Dominique DRIOLLET,  

le président de l’ANDIME. Il lui a transmis notre trame de journée du 26 mars pour 
lui dire où nous en étions de notre positionnement par rapport à MATEO Dispositifs 
Enfance, à savoir juste à solliciter nos adhérents pour recueillir leurs besoins. 
Ils partagent notre vision, ne voulant absolument pas entendre parler d’ambulatoire 
(concept issu du sanitaire pour lui), mais bien d’ADJ/ADN/PMO. Ainsi, pour eux, 
toutes les formes d’organisation retenues ou à venir choisies par les OG sont 
acceptables et respectables. Ils seront particulièrement vigilants quant au respect 
de ce postulat dans la suite de MATEO. Ce sera normalement une ancienne 
membre de notre conseil d’administration qui sera auprès de Anne SANTENE, à 
savoir Muriel ZANARDO-BENECH. 
 

- Le 21 février 2025 de 14h30 à 16h en visioconférence : rencontre durant laquelle 
ont été évoquées la version finale de la convention, la feuille de route 2025 et la 
fiche de poste. L’horaire ayant été changé quelques jours avant et Fabien ROGER 
n’ayant pas pu se rendre disponible, c’est Marie Claire BERGUES, la secrétaire qui 
a représenté l’association à cette rencontre. 
 

- Le 20 mars 2025 de 17h à 18h en visioconférence : temps de préparation du 
webinaire de présentation des feuilles de route dispositif et MATEO aux ESMS 
enfance et aux Organismes Gestionnaires de la région 

✓ 2 webinaires : un pour les ESMS enfance le 10 avril de 14h à 15h30 et un 
pour les Organismes Gestionnaires le 11 avril de 14h à 15h30 suite au 
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sondage envoyé aux membres de l’équipe d’appui régionale pour 
déterminer les deux dates. Il semblerait que tous les SESSAD n’ait pas reçu 
l’invitation, cas d’un SESSAD autonome. Le président se propose 
d’interpeller Madame PELANGEON à ce sujet. 
 

✓ Ordre du jour : 
➢ Temps 1 : présentation de la feuille de route dispositifs ARS 
➢ Temps 2 : présentation mission MATEO avec un temps macro ARS sur 

missions confiée et gouvernance/ et un temps opérationnel permettant 
d’expliquer comment la dynamique MATEO fonctionne 

➢ Temps 3 : présentation expérimentation activité et possibilité de 
rejoindre la dynamique 

➢ Sur temps 2 : prévoir diffusion d’un questionnaire permettant de 
recueillir les besoins terrain pour commencer à établir les priorités de 
thématiques pour les chargés de mission MATEO Dispositifs 

 
- Temps de travail sur les diapositives de présentation et le questionnaire par le 

COPIL MATEO-Dispositifs (date à caler par sondage des membres). 
 

- L’ARS organise une rencontre avec les fédérations  
 
Fabien ROGER interpelle les membres du Conseil d’Administration pour savoir qui pourrait 
être en relais quand il ne peut être présent à une réunion. Fabien DELMAS et Nathalie 
GUILHAUMOU sont partants. 
Il est proposé d’organiser des mini-visios avant et après les réunions sur le déploiement en 
dispositif intégré. 

 
6. Points divers  

 
- Adhésions 2025 

 
A ce jour, 66 SESSAD, Dispositifs de PMO ou association ont réglé leur cotisation pour 2025. 

Nous comptons 86 SESSAD et Dispositifs de PMO adhérents (5 dans l’ARIEGE, 6 dans 

l’AUDE, 7 dans l’AVEYRON, 15 dans le GARD, 9 dans la HAUTE-GARONNE, 2 dans le 

GERS, 17 dans l’HERAULT, 1 dans le LOT, 1 dans la LOZERE, 3 dans les HAUTES-

PYRENEES, 7 dans les PYRENEES-ORIENTALES, 9 dans le TARN et 4 dans le TARN ET 

GARONNE). 

Avec 3 personnes ayant été en fonction dans un SESSAD ou Dispositif de PMO qui ont 

renouvelé leur adhésion, le nombre de cotisations s’élèvent à ce jour à 69 (79 au total en 2024) 

et d’adhérents à 89 (102 au total en 2024). 

Les 13 départements de la région sont représentés. 

Rappel : 2 membres du Conseil d’Administration ne sont pas à jour de leur cotisation 2025. 

Suite à la réception des cotisations pour 2025, le site est mis à jour régulièrement en pages 

« Accueil » et « Nos adhérents ». 

 
- Agenda et participation aux manifestations 

 
➢ Le jeudi 27 mars à Paris : Journée de l’ANDIME « Le dispositif intégré, de la 

théorie à la pratique : comment les jeunes, les familles et les professionnels 
façonnent ensemble leur avenir ? ». Fabien ROGER a reçu une invitation pour 
participer à cette journée mais ne pourra pas s’y rendre. Notre Conseil 
d’Administration y sera représenté au moins par un de nos Vice-Présidents, 
Julien PERRIN et une de nos membres très investie, Anne GARAIX. 
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➢ Le mardi 20 mai 2025 à Marvejols : Journée de formation et d'échanges sur la 
thématique de « La gestion de l'opposition et des comportements difficiles chez 
l'enfant et l'adolescent ». 

 
➢ Le 18 novembre 2025 à Avignon : Journée d'ouverture du 2ème séminaire de 

l’Ecole de l’Eléphant sur le thème « Je manage donc je suis... (.) (!)(?) », 
intervention de la philosophe Cynthia Fleury . 

 

- Collectifs interdépartementaux 
La dynamique de l’InterSESSAD 34 a été relancée, cela peut permettre : 

✓ Une poursuite de partage d’expériences plus territorialisées 
✓ Une remontée de thématiques pour nos rendez-vous 

 
Le format pourrait être dupliqué dans les autres départements avec une vigilance à avoir 
pour qu’il y ait de l’articulation entre notre association et l’InterSESSAD. 
 

- Les rendez-vous  
 

Nous prévoyons d’organiser un rendez-vous exceptionnel le jeudi 3 juillet au matin sur la 
thématique des dispositifs intégrés. 
 
Nous proposons d’intégrer un point d’actualité en fin de rendez-vous et peut-être aussi une 
foire aux questions.  
 

- Extrait d’Hospimédia  

Nathalie GUILHAUMOU partage avec nous cet extrait : 

 
 

 

La prochaine réunion du Conseil d’Administration se déroulera le mercredi 30 avril 2025 de 14 

à 16h. 

La secrétaire 

Marie Claire BERGUES 

                           
Siège social : 20 rue des Frères Lumière 34830 JACOU 
Téléphone : 06 51 13 23 97 
Courriel : asso.sessad.dpmo.occitanie@gmail.com 
Site : www.asso-sessad-occitanie.fr  
 

N° RNA : W302010146 
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